

里水王清平、谢奉恩、张海娟入选2017年“南海好人”候选名单

来为里水“南海好人”候选人点赞

近日，南海区文明办公布2017年“南海好人”候选人名单，里水的王清平、谢奉恩、张海娟入选。即日起，里水市民可以在“今日南海”、“文明南海”微信公众号以及南海文明网开辟的候选人事迹点赞专栏，为里水的三名“南海好人”点赞。主办方介绍，8月初，评委会将通过群众投票、群众及媒体评议情况综合评审，最终确定15名“南海好人”当选者，并向社会公示。

本期，《周讯》带大家走近3位里水“南海好人”候选人，听听他们的感人故事。

A 王清平： 十年助50多名学生圆大学梦



王清平资助贫困学子读书。

从江西山区走出来，王清平实现从一无所有，到拥有四家产值过亿的光电企业的华丽蜕变。在努力拼搏之余，他还一直坚持做公益慈善，帮助贫困学生完成学业。

2002年，王清平在里水创立了佛山市利升光电有限公司。2013年，王清平成功加入南海区政协，成为南海第一批“特邀委员”。除了倾心履职，王清平一直坚持公益慈善。“很热心，慈善活动都亲力亲为，尤其是慈善助学，他打算资助100个学生。”政协里水工委主任李钜鸿说起王清平对公益慈善的热诚时，赞不绝口。他还透露，王清平公司有一对“姐妹花”就是扶贫村的贫困子女。

原来，前几年，在政协里水工委组织委员赴南海对口帮扶的扶贫村走访贫困户时，王清平遇到一个早年丧夫的妇女，她最大的期望就是17岁的女儿能找份工作。王清平得知此情况后，一直惦记此事，后来他把这个女孩招到企业，专门找人教她学电脑。王清平说，“当时是希望她有了

技能后，不管在不在我们公司工作，都可以谋一份职业。后来，女孩的姐姐也来我们公司工作了。”

王清平经常参加慈善万人行支助，妇联政协商会等机构的捐赠活动，还在南海范围内扶贫助学，更先后远赴四川阿坝县卡西希望小学、韶关乐昌第一中学以及安徽省黄梅县等地进行实地探访并捐资助学。在刚过去的2016年，王清平总共捐助了25万元做慈善。

另外，王清平对家乡江西的公益慈善也非常关注。他从2004年起就支持江西边远山区，并设立“白水中学奖学金与助学金”，每年都会捐赠10-20万给予当地的贫困学生助学，目前固定捐助对象有十多人，十年间助50多名学生圆大学梦。这些资助的学生中，不少考上了清华大学和北京大学。

“利人利己，价值共升。这既是企业的名字，也是我人生的信条。”王清平说，希望尽自己的能力为社会做贡献，利人利己。

B 谢奉恩： 十多年如一日 关怀困难群体

“快乐不是因为拥有得多，而是因为计较得少。”谢奉恩常把这句话挂在嘴边，十二年来，她历经丧夫之痛，却“意外”地收获了一个更有爱的世界。她十多年如一日地帮助困难弱势群体，为他们送去关怀。世界以痛吻她，她却回报以爱。

注重修行，与人分享，对现在的谢奉恩来说是一件很自然的事情，但追溯起来，故事还要从2005年说起。那时的她正独自承受着丧夫之痛，还要照料尚且年幼的孩子，生活的压力全都落在了她的肩膀上。而就在一次茶会上，她受到了慈济慈善事业基金会的启发，开始用更积极的态度来面对人生，并且也开始了她的志愿服务之旅。

“以前的我毕竟是个商人，觉得赚更多的钱就是最重要的，但是现在不一样了，工作是必要的，但我更希望能够承担尽可能多的社会责任，去完成‘大我’。”谢奉恩如此描述自己的心境转变。也正是2005年开始，谢奉恩开始资助赤山村里的贫困学生、照顾孤寡久病老人，十多年如一日从未间断过。她还记得关怀过的一位



谢奉恩关怀贫困户。

患糖尿病的六旬老人，一星期需要洗肾三次，谢奉恩每周都到医院探望他。了解到老人信佛，夜里总睡得不踏实，她便给老人送去了一尊小小的观音菩萨佛像，还带去了一台收音机给老人解闷。“除了金钱上的帮助，我更希望能够从心灵上去关怀他们，让他们觉得很贴心。”谢奉恩说。

除了关心村里的大小事，谢奉恩也会跟着慈济团队到各地做服务。2008年四川汶川大地震，她二话不说便背起行囊启程，到了灾区他们为灾民煮热食，鼓励灾民，甚至带

动灾民一起投身救援。

身体力行做公益的谢奉恩，不仅得到了孩子的理解和支持，还感染了身边的员工自发加入做公益的行列。在家里，谢奉恩对两个儿子言传身教。作为一名企业家，她拥有良好的经济条件，但是当儿子提出想买一台拉风的跑车时，她虽然能够理解儿子的心情，但还是开导儿子，如果把买跑车的钱拿去捐助有需要的人，会改变很多人的生活。她希望，能够通过更多的服务与关怀，在里水营造更浓厚的互帮互助氛围。

C 张海娟 全身心照顾双亲 家庭重担一肩挑

十月胎恩重，三生报答轻。在里水，就有这么一位好女儿，照顾长年卧床的母亲，无怨无悔。她说，这是她作为子女的本分，只愿能够让母亲能过得舒服一点。

1997年，张海娟的母亲患上脑中中风，几万元的医疗费对当时的张家来说并不容易。当时，张海娟弟弟曾对她说：“姐，我们不能放弃的。你照顾好妈，钱的事情我来想办法。”

负责照顾母亲生活起居的张海娟抱着母亲练习走路，教她吃东西。半年康复期后，母亲平安出院，动作虽没有以前灵便，但是仍然能够照顾因脑梗塞后遗症而迷糊的父亲。

但天有不测风云，尽心尽力照顾着家中二老的弟弟突发脑溢血离世，丧子之痛让张母在2012年再度中风，送去医院抢救后被告知：继续治疗也只能长期卧床。

张海娟依然没有丝毫犹豫地选择了继续治疗，“不能放弃，躺在病床上的生我育我的母亲。”但这次，她只能独自面对这个严峻的考验。



张海娟。

张海娟目前在家附近一家工厂上班，基本上过着两点一线的生活。除了卧床的母亲，她还有一个智力有缺陷的父亲。因为害怕父亲走失，每天出门前，张海娟只能把父亲锁在家里，下班回来后，把母亲从床上抱到客厅看会儿电视，再带父亲出门散步。

五年来，张海娟陪伴在母亲的病床前，从未抱怨过一句，对她来说，“只要母亲还

在，我就很满足了。”在为母亲按摩时，张海娟手法娴熟，并且能通过母亲眨眼、点头或摇头读懂母亲的需求。

在张海娟看来，父母虽然身体不好，但自己还能伴随左右，这就是最大的幸运。“没有什么辛苦不辛苦，抚养父母是每个子女的本分，每天下班回来能够看见双亲，我就心安。”张海娟从抽屉里拿出多年前拍的全家福，一边端详，一边说着。